

邹城市综合行政执法局派出驻村第一书记董超

谋发展之策，他的脚步愈发坚定

李从伟 康岩 济宁报道

2023年11月15日，刚结束两年驻村帮扶不久的董超，再次整理行囊，只身来到邹城市大束镇幸福河村。胸怀满腔热情，不改为民初心，解乡亲急难愁盼，谋村庄发展之策，在乡村振兴的路上，董超的脚步迈得越来越扎实。“为了村子能发展得更好些，乡亲们的日子过得更红火些，作为驻村第一书记，咱有多大劲就使出多大劲。”董超说。



董超在村民家中走访。

“我多了个好邻居”

走进邹城市大束镇幸福河村，干净整洁的道路映入眼帘，错落有致的民居旁点缀着绿树红花。

袖子半卷，着装朴素，身穿

驻村第一书记红马甲，胸前“干群一心”的字样格外显眼，说话音量不大，言语间满是和善。

忙完手头的工作，已临近中午，不少农家院里已飘出饭菜香。董超马不停蹄地往村西的一处农家院里赶，眼下正是农忙时节，他有放心不下的人。

“老孟，现在地里的庄稼浇

上水了吗，还有啥困难不，直接跟我说就行……”

“董书记，地已经浇一半多了，这事您还牵挂着……”

这份“牵挂”，董超自从来到村里的那一刻起，就放在了心底。

想乡亲之所想，急乡亲之所急。穿梭在田间地头，行走在

农家院落，东家进了西家出，与乡亲们促膝长谈，家长里短嘘寒问暖，有时一坐就是两个多小时，驻村日志写了厚厚一大本。谁家生活有困难，他都如实记录在走访日志里，并在这一页做上标记，为了以后能尽快解决。

61岁的孟令伟就是其中一个。一直未婚的他和90多岁的母亲相依为命，去年，母亲又患了重病，治病花光了家里的积蓄，家庭陷入了困境。董超在入户走访时了解到这个情况，跟村“两委”汇报，帮着准备家庭户口本、个人身份证、收入证明等材料，填写《农村五保供养待遇申请审批表》，忙前忙后帮着走流程。孟令伟看在眼里，记在心里。

“俺又多了一个好邻居。”孟令伟早已不把董超当外人。

“我多了个好帮手”

“心里装着群众，群众才会把你当亲人。”董超深知这个道理。从驻村第一天起，董超就入户走访，把“第一书记联系卡”贴在村民家里最显眼的位置，与村民们拉家常，面对面了解村民们的诉求。用脚步丈量为民情怀，如今，村里有多少户，每户多少人，每个村民的大体状况怎样，董超张口就能说出来。

村委的一间办公室，放置着两张办公桌和一张床，中间被一个铁皮文件柜隔开，这就是董超

办公和休息的地方。“这样多方便，工作和生活无缝衔接。”董超打趣道。

也就是在这间办公室里，董超为村庄的发展思考着、谋划着。

“驻村第一书记，总体目标是服务于派驻村的乡村振兴，首要是建强基层党组织。”董超说，为这个目标，董超和村“两委”工作人员严肃组织生活，坚持“三会一课”，主题党日、组织生活会、民主评议党员、党员量化积分管理等制度，充分发挥好党员的模范带头作用，并且坚持“四议两公开”“三务公开”等村级制度，对涉及村发展和群众切身利益的重大事项，所有的收支情况、重大事项决策办理情况以及群众关心、关注的事情，民主决策，实行决议公开、结果公开，让工作的民主化、程序化、规范化成为常态。

穿村而过的造福河北岸绿化还有欠缺，有待进一步提升；每到庄稼地用水的季节，村里现有的几口井满足不了需求，接下来还得再打几口井；村内道路两侧，还有“四大堆”问题存在，需要定期进行清理整治……驻村半年来，董超一点点梳理出村庄发展的不足，写进了自己的驻村日志里，“我要干的事还有很多，虽然干起来不容易，但都得尽心尽力去干。”

“董书记就是我的好帮手，没少为我村操了心。”提到董超，村党支部书记孔德锋竖起大拇指。

高甜4月，脱单在即

古槐街道铁塔寺社区团委和工会联合济宁消防、辖区爱在37度社会组织开展“高甜四月 青春有young”大型交友活动。

4月28日，社区的俊男靓女们齐聚在人民公园，在主持人的引导下开始线下活动。先是“男友力”力量爆棚的拔河比赛；再是“你画我猜”小游戏，随着游戏的难度增加，青年男女们也慢慢放下拘束，敞开心扉，积极踊跃参与游戏，于互动中相识，于游戏中相知。

下一步，古槐街道铁塔寺社区会通过多种年轻人喜欢的方式，发挥社区党团组织作用，定期定人定点邀请参加，联络感情，帮助更多男女青年早日脱单。

通讯员 李月

走访调研，服务居民

近日，任城区金城街道人大工委和选区人大代表走进永鑫社区参加人大代表民情联络点选民接访日活动。

人大代表深入物业小区，现场查看了电动车充电设施建设情况，检查消防通道划线是否完好，垃圾分类是否设置规范等情况，并就相关工作落实情况提出了意见建议。随后，代表们在永鑫社区召开物业管理座谈会，与物业公司负责人和选民代表面对面交流，并围绕消防安全、燃气安全、装饰装修施工安全以及用电、用气、防火、防盗中存在的安全隐患和薄弱环节等多方面给予了合理化建议，切实消除安全隐患。

通讯员 刘俊杰

云端学习，干货满满

近日，微山县驪城镇开展“学习强国”赶大集活动。

活动现场，志愿者向来往群众展示“学习强国”学习平台的操作方法和精彩内容，引导群众下载、使用“学习强国”APP。根据不同年龄段群众的喜好，分别介绍了听戏曲、家庭教育、知识学习等“学习强国”栏目，进一步加深群众对“学习强国”学习平台的认识，提高群众的知晓率和参与度，通过“学习强国”赶大集活动，让老百姓的“菜篮子”里装满了精神食粮。

通讯员 徐鹏翔

黄河大集，文化惠民

27日，济宁高新区黄河屯街道开展了黄河大集暨“送戏下乡 欢庆五一”主题文化惠民演出，为辖区群众献上了一场充满乡村特色的文艺演出。

《穆桂英挂帅》《打金枝》《包青天》《花打朝》等经典豫剧演出，博得了村民们的阵阵掌声和大声喝彩。此次文艺惠民演出活动用群众喜闻乐见的表演形式将文艺作品送到群众家门口，丰富了广大劳动人民的精神文化生活，为庆祝劳动节营造了喜庆祥和的节日氛围。

通讯员 侯凯茹

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河

订版电话：0537-2110110

中国拍卖行业AA级企业 传奇国际拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2024年5月15日上午9:30在金乡县金乡街道办事处会议室公开拍卖金乡县以下房产：金河社区南区及北区共15套、莱河二期北区29套、金鑫缙城一品3套、刘学屋5套、天兴·阳光花园1处。

上述53个标的按实物现状逐一拍卖，自公告之日起于标的所在地公开展示。有意竞买者，请于2024年5月14日下午16:00前持竞买保证金汇款凭证及有效身份证明到我公司或金乡县临时办理点办理竞买手续，详情请来电垂询。

联系电话：0537-2386066、13365370069、17686187780
公司地址：济宁市吴泰闸路43号中油石化办公楼5楼511室
山东传奇国际拍卖有限公司
2024年4月29日

挂失

济宁市港航局港航工程处韩庄复线船闸工程施工B标段工资专户公章不慎丢失。特此声明作废。

2024年4月30日